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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 47نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه پرساموضوع ریاضی ۳( * فصل چهارم : مثلثات، * دوازدهم:فصل دوم: مثلثات)

1.گزینه 1

 

 
 

2.گزینه 4

می دانیم: 

 

 

 :پس

 
ابتدا تمام زوایا را برحسب   مینویسیم: 3.گزینه 1

 

  : بنابراین داریم

 
تمام جملات را بر  تقسیم میکنیم در نتیجه:

 
دوره تناوب تابع  برابر  میباشد. 4.گزینه 3
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صفحه 2

باتوجه به شکل داده شده  و  هر دو مثبت یا هر دو منفی هستند و چون همه گزینهها مثبت میباشند پس   قابل قبول است.

 
بیشترین مقدار این تابع از روي شکل  میباشد و بیشترین مقدار   زمانی رخ میدهد که سینوس برابر باشد 

 
بنابراین  است پس 

5.گزینه 3
ابتدا تمام زوایا را بر حسب  مینویسیم:

 

  :بنابراین داریم

 
تمام جملات را بر  تقسیم میکنیم در نتیجه:

6.گزینه 3

 

 

 

 
  امکان ندارد  

7.گزینه 2

 
میدانیم:   

 

 

 جواب هاي  را پوشش میدهد.

8.گزینه 2

می دانیم: 
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  tan sin( − x) = 1 ⇒ tan(π − ) sin( − x) = 12π
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صفحه 3

9.گزینه 3

 
 

10.گزینه 3

 
 

 

11.گزینه 1

می دانیم: 

 
12.گزینه 2

 
 

 

13.گزینه 4
روش اول:

 
 

 
  مخرج 

 

روش دوم: اگر به  صفر دهیم گزینه هاي  جواب  بدست می آید که غیر قابل قبول است (چون مخرج را صفر میکند)

پس گزینه ي  جواب صحیح است.

میدانیم:   14.گزینه 2
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صفحه 4

15.گزینه 3

16.گزینه 1

 

 
 

17.گزینه 2

میدانیم: 

18.گزینه 4

می دانیم: 

 

 

 :پس

(sin x − tan x) tan( − x) = cos ⇒ (sin x − tan x) cot x = cos(π + )
3π

2
4π

3
π

3

⇒ sin x cot x − tan x cot x = − cos ⇒ sin x ⋅ − 1 = − cos ⇒ cos x − 1 = −
π

3
cos x

sin x

π

3
1
2

⇒ cos x = = cos ⇒ x = 2kπ ± α ⇒ x = 2kπ ±
1
2

π

3
π

3

sin(α − ) = − sin( − α) = − cos α, sin(3π + α) = sin(π + α) = − sin α
π

2
π

2

cos( + α) = sin α , cos(α − π) = cos(π − α) = − cos α
3π

2

= =

sin(α − ) + sin(3π + α)
π

2

cos( + α) + cos(α − π)
3π

2

− cos α − sin α

sin α − cos α

cos α + sin α

cos α − sin α

= = 5= =======================
cosتقسیم می کنیم αتک تک جملات را بر 1 + tan α

1 − tan α

1 +
2
3

1 −
2
3

sin u ⋅ cos u = sin 2u , cos 2a = 1 − 2 a
1
2

sin2

sin 7٫5 cos 7٫5(1 − 2 7٫5) = sin 15 × cos 15 = sin 30 =sin2 1
2

1
4

1
8

1 + α =cot2 1
αsin2

= = | | =1 + αcot2− −−−−−−−
√ 1

αsin2

− −−−−

√
1

sin α

  +

1
sin α

= =
1 − cos α

1 + cos α

− −−−−−−

√ = ============
ضرب و تقسیم می کنیم

1) در مزدوج مخرج  − cos α)(1 − cos α)

(1 + cos α)(1 − cos α)

− −−−−−−−−−−−−−−−−

√
(1 − cos α)

2

1 − αcos2

− −−−−−−−−−

⎷
 (1 − cos α)

2

αsin2

− −−−−−−−−−

⎷


= | | =
1 − cos α

  +

sin α

1 − cos α

sin α

− = − = = cot α1 + αcot2− −−−−−−−
√ 1 − cos α

1 + cos α

− −−−−−−

√
1

sin α

1 − cos α

sin α

cos α

sin α



3/4/2019 مُـنتا - آموزش و ارزیابی ھوشمند

http://www.monta.ir/#printpreviewexam;caller=requestadvisorexam;examrequestid=1105818;details=%25D8%25B1%25DB%258C%25D8%25A7%2… 6/14

صفحه 5

19.گزینه 4

می دانیم: 

 
3

3
π

3
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2
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مقدار سینوس  در این بازه از  تا  متغیر است که کم ترین مقدار آن  است.

20.گزینه 4

می دانیم: 

 

 

21.گزینه 2

می دانیم: 

22.گزینه 4

میدانیم  

 

توجه کنید که  است.

 
ابتدا تمام زوایا را برحسب   مینویسیم: 23.گزینه 1

 

  : بنابراین داریم

 
تمام جملات را بر  تقسیم میکنیم در نتیجه:
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صفحه 6

24.گزینه 1

می دانیم: 

 
طرفین را بر  تقسیم میکنیم:

 
دوره تناوب تابع  برابر  میباشد. 25.گزینه 3

باتوجه به شکل داده شده  و  هر دو مثبت یا هر دو منفی هستند و چون همه گزینهها مثبت میباشند پس   قابل قبول است.

 
بیشترین مقدار این تابع از روي شکل  میباشد و بیشترین مقدار   زمانی رخ میدهد که سینوس برابر باشد 

 
بنابراین  است پس 

26.گزینه 4

 

چون   میباشد پس جواب   است.

ها روي بازه ي  ، کافی است براي پیدا کردن نقاط برخورد نمودار تابع  با محور  27.گزینه 4

 
معادله ي  را روي بازه ي مورد نظر حل کنیم. داریم:

 

 
حال، جواب هاي قابل قبول  را که در بازه ي  قرار دارند به دست می آوریم:

 
 

در نتیجه، پنج جواب قابل قبول وجود دارد.
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a = 2a + b = 2 + =
1
3

7
3

= 1 → = 1 sin 3x = sin x
sin 3x

cos( + x)
3π
2

sin 3x

sin x
− →−−−−−−−−−−−
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⇒
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صفحه 7

28.گزینه 3
ابتدا تمام زوایا را بر حسب  مینویسیم:

 

  :بنابراین داریم

 
تمام جملات را بر  تقسیم میکنیم در نتیجه:

 
میدانیم:   29.گزینه 3

 

30.گزینه 1

 

چون   است پس جواب   قابل قبول است.

 
می دانیم:  31.گزینه 1

32.گزینه 1

33.گزینه 1

می دانیم:   

20∘

sin = sin( − ) = − cos , sin = sin( − ) = sin(− ) = − sin250∘ 270∘ 20∘ 20∘ 700∘ 720∘ 20∘ 20∘ 20∘

cos = cos( + ) = cos( + ) = − cos , cos = cos( + ) =560∘ 540∘ 20∘ 180∘ 20∘ 20∘ 110∘ 90∘ 20∘
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=
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7
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2
x

2
x

2
x

2
−1
2

tan 2x = → tan 2x = = =
2 tan x

1 − xtan2
2(−2)

1 − 4
−4
−3

4
3

cos 3x + cos x = 0 → cos 3x = − cos x → cos 3x = cos(π − x)

⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

3x = 2kπ + π − x → 4x = 2kπ + π → x = +− →−−−−−−−
x=2kπ+α kπ

2
π

4

3x = 2kπ − π + x → 2x = 2kπ − π → x = kπ −− →−−−−−−−
x=2kπ−α π

2

cos x ≠ 0x = +
kπ

2
π

4

= 1 − sin 2a(sin a − cos a)2

sin α − cos α = 1 − sin 2α = → sin 2α =
1
2

− →−−−
توان 2 1

4
3
4

cos( − 2α) = − sin 2α = −
3π

2
3
4

x + 3cosx = 0 → 2(1 − x) + 3cosx = 0sin2 cos2

→ 2 − 2 x + 3cosx = 0 → 2 x − 3cosx − 2 = 0cos2 cos2

2 − 3A − 2 = 0 → Δ = − 4ac = 9 + 16 = 25− →−−−−−
cosx=A

A
2

b2

→

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

cosx = = 2 → (−1 ≤ cosx ≤ 1)
3 + 5

4
امکان ندارد

cosx = = − = cos x = 2kπ ±
3 − 5

4
1
2

2π

3
− →−−−−−−−
x=2kπ±α 2π

3

1 + cosu = 2cos2 u
2

sinu = 2sin cosu
2

u
2
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صفحه 8

 
می دانیم: 34.گزینه 2

 

35.گزینه 4

 

36.گزینه 4

 
 

 
   

 

 
   

 
 مجموع جواب ها

 
دقت کنید که  است روي همین اصل داریم:

 

 
می دانیم:   37.گزینه 4

= → = tan =
sinα

1 + cosα

1
2

2sin cosα
2

α
2

2cos2 α
2

α

2
1
2

tan( + ) = − cot = = = −2π

2
α

2
α

2
−1

tan α
2

−1
1
2

sin 2a = 2 sin a cos a

2 tan x x = 1 → 2 ⋅ x = 1 → 2 sin x cos x = 1cos2 sin x

cos x
cos2

→ sin 2x = 1 2x = 2kπ + → x = kπ +− →−−−−−−−
x=2kπ+ π

2

حالت خاص π

2
π

4

x + 3sin( + x) + 2 = 0 → x + 3cosx + 2 = 0 + 3A + 2 = 0cos2 π

2
cos2 − →−−−−−

cos x=A
A2

− →−−−−
a+c=b

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
A = −1 → cosx = −1 x = 2kπ + π = (2k + 1)π− →−−−−−

حالت خاص

A = − = −2 → cosx = −2 (−1 ≤ cos x ≤ 1) cامکان ندارد

a

sin 5x + sin 4x = 1 + → sin 5x = − sin 4x → sin 5x = sin(−4x)cos π  
−1

→

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
5x = 2kπ − 4x → 9x = 2kπ → x =− →−−−−−−−

x=2kπ+α 2kπ

9

5x = 2kπ + π + 4x → x = 2kπ + π− →−−−−−−−−−
x=2kπ+π−α

k

x

0

0

1
2π

9

2
4π

9

3
6π

9

4
8π

9

⋯

⋯

9

2π
x = →

2kπ

9

k

x

0
π

1
2π

x = 2kπ + π →

= +
2π + 4π + 6π + ⋯ + 18π

9
π 

 جدول پایین

= + π = + π = 10π + π = 11π
(2 + 4 + 6 + ⋯ + 18)π

9
90π

9
2 + 4 + 6 + ⋯ + 2n = n(n + 1)

2 + 4 + 6 + ⋯ + 18 = 9(9 + 1) = 90

x = 1 − xsin2 cos2

2 x = 3 cos x → 2(1 − x) = 3 cos x → 2 x + 3 cos x − 2 = 0sin2 cos2 cos2

2 + 3A − 2 = 0 → Δ = − 4ac = 9 + 16 = 25− →−−−−−
cos x=A

A
2

b2

→

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

cos x = = = cos x = 2kπ ±
−3 + 5

4
1
2

π

3
− →−−−−−−−
x=2kπ±α π

3

cos x = = −2 − 1 ≤ cos x ≤ 1−3 − 5
4

است. امکان ندارد زیرا
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می دانیم:   38cot.گزینه 2 a − tan a = 2 cot 2a
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صفحه 9

 
می دانیم:  39.گزینه 3

 

 
مساحت هر چهارضلعی از نصف حاصل ضرب دو قطر در سینوس زاویه ي بینشان به دست می آید. 40.گزینه 4

 
می دانیم:   41.گزینه 4

 

 

 
بنابراین مجموع جواب ها برابر  است.

می دانیم دوره ي تناوب تابع   برابر   است. از روي شکل مشخص است که دوره ي تناوب تابع 42.گزینه 1

 
برابر   است.

چون   است فرقی نمی کند که  یا   باشد.

 
می دانیم: 43.گزینه 3

 

tan − cot = −(cot − tan ) = −2 cot x = −2( ) = −2( ) = −
x

2
x

2
x

2
x

2
1

tan x

3
4

3
2

1 + cos 2a = 2 acos2

cos 2x + 2 x = 0 → cos 2x + 1 + cos 2x = 0 → 2 cos 2x = −1 → cos 2x = −cos2 1
2

→ cos 2x = cos(π − ) = cos 2x = 2kπ ± → x = kπ ±
π

3
2π

3
− →−−−−−−−
x=2kπ±α 2π

3
π

3

S = (12)(8 )(sin ) = (48 )( ) = 24 × 3 = 721
2

3
−−

√ 60∘ 3
−−

√
3−−√

2

sin 2a = 2 sin a cos a , cos( − α) = sin α
π

2

sin 2x + cos( − x) = 0 → 2 sin x cos x + sin x = 0 → sin x(2 cos x + 1) = 0π

2

→

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

sin x = 0 x = kπ x = 0, π, 2π− →−−−−−
حال خاص

− →−−−−−
k=0,1,2

2 cos x + 1 = 0 → cos x = − = cos
1
2

2π

3
− →−−−−−−−
x=2kπ±α

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

x = 2kπ + x =
2π

3
− →−−
k=0 2π

3

x = 2kπ − x =
2π

3
− →−−
k=1 4π

3

0 + π + 2π + + = 5π
2π

3
4π

3

y = a cos bxT =
2π

|b|

4π

T = → 4π = → 2 = → |m| = → m = , m = −
2π

|b|

2π

|m|

1
|m|

1
2

1
2

1
2

cos(−α) = cos αm =
1
2

m = −
1
2

y = + 2 cos( x) → y( ) = + 2 cos( × ) = + 2 cos
1
2

1
2

16π

3
1
2

1
2

16π

3
1
2

8π

3

→ y( ) = + 2 cos(2π + ) = + 2 cos = + 2( ) = − 1 = −
16π

3
1
2

2π

3
1
2

2π

3
1
2

−1
2

1
2

1
2

sin a cos a = sin 2a,
1
2

− = =
1

sin 15∘
1

cos 15∘
cos − sin15∘ 15∘

sin cos15∘ 15∘
cos − sin15∘ 15∘

sin
1
2 30∘

→ = = = = 8A2 + − 2 sin cossin2 15∘
cos2 15∘ 15∘ 15∘

1
16

1 − sin 30∘

1
16

1
2

16

→ A = = 28
−−

√ 2
−−

√
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می دانیم دوره ي تناوب تابع  برابر  است. از روي شکل مشخص است که دوره ي تناوب تابع 44.گزینه 4

 
برابر  است.

y = a sin bxT =
2π

|b|

2π

3
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صفحه 10

 
از طرفی تابع در همسایگی راست  نزولی است پس  است یعنی  قابل قبول است.

45.گزینه 2
 با توجه به شکل روبه رو به راحتی پی می بر�م که دوره ی تناوب اصلی تابع  برابر می 

باشد. از طرفی عرض از مبدأ این تابع برابر  است �عنی:

 

3

10 5
x

y

 
توجه کنید دوره ي تناوب تابع  برابر  است.

 
چون به ازاي  ، تابع ابتدا نزولی می باشد، پس مقدار  منفی می باشد، یعنی  است. داریم:

46.گزینه 4

 

 
کسري برابر صفر است که صورتش صفر باشد. 47.گزینه 2

 

T = → = → |m| = 3 → m = 3 , m = −32π

|b|

2π

3
2π

|m|
x = 0m > 0m = 3

y = 1 − sin 3x → y( ) = 1 − sin = 1 − sin = 1 − sin(4π − )
7π

6
21π

6
7π

2
π

2

= 1 − sin(− ) = 1 − (−1) = 2π

2

y = a + sin(bπx)T = 4
3f(0) = 3 → a = 3

y = sin kxT =
2π

|k|

y = a + sin( x) ⇒ = T = = = = 4 ⇒ |b| = → b = ±bπ 
k

دوره ي تناوب
2π

|k|

2π

|bπ|

2
|b|

− →−−
T=4 2

|b|

1
2

1
2

x > 0bb = −
1
2

y = 3 + sin(− πx)
1
2

⇒ y( ) = 3 + sin(− π) = 3 − sin(4π + ) = 3 − sin = 3 − = 2٫525
3

25
6

π

6
π

6
1
2

tan 3x ⋅ tan x = 1 → tan 3x = → tan 3x = cot x → tan 3x = tan( − x)
1

tan x

π

2

3x = kπ + − x → 4x = kπ + → x = +− →−−−−−−
x=kπ+α π

2
π

2
kπ

4
π

8

sin 3x + sin 2x = 0 → sin 3x = − sin 2x → sin 3x = sin(−2x)

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

3x = 2kπ − 2x → 5x = 2kπ → x =− →−−−−−−−
x=2kπ+α 2kπ

5

3x = 2kπ + π + 2x → x = 2kπ + π −غ ق ق (مخرج را صفر می کند) →−−−−−−−−−
x=2kπ+π−α


